

你最美丽 一身边最美劳动者评选

主办:齐鲁晚报《今日淄博》 协办:苏宁电器

近万例手术成功率百分之百

淄矿集团中心医院李鹏:从业20年加班是家常便饭

“好大夫”、“老大哥”、“魅力型男”、“劳动模范”……这是大家赋予淄矿集团中心医院普外科主任李鹏的标签。一句“哪怕只有百分之一的希望,也要尽百分之百的努力”激励了他20年。自1994年参加工作以来,他将救死扶伤当做自己的使命,治病救人的同时,也言传身教、刻苦研发,近万例手术成功率百分之百,带出了6名青年大夫,填补了医院多项空白。

本报见习记者 刘晓

用最简单的方法 给患者最好的治疗

2008年秋,淄川区峨庄发生一起重大车祸,伤者发生多发性肋骨骨折,严重的肝、脾、肠管破裂,危及生命。刚下班回到家的李鹏来不及向妻子解释,立即返回医院。由于患者情况危急,李鹏改变了正常的急救方式,用填塞止血的方式先稳定患者的生命体征,然后用导管将腹腔内的淤血导出,最后才进行肝总管造瘘术,手术持续了8个多小时,从死亡线上救回一条命。

“患者的生命永远是第一位的,患者已经有创伤,所以就不能急于手术,等患者稳定下来,再进行相关的手术。”李鹏说。

“医患矛盾无非就两个方面的原因,一个是医生的医术,另一个是和患者的沟通。哪怕咱自己受条件的限制,无法治疗,但咱也要懂得该怎样治,并且为患者提供最简单直接的信息,不要让患者做无用功。”李鹏说。

2005年,李鹏开始担任普外科主任,而面临的患者也越来越多。医患矛盾不可避免,“有时候患者进来就是一顿臭骂,甚至有的直接动手,越是这样医生越需要冷静,停下来多想一分钟,问题就会迎刃而解。”李鹏说。



李鹏给患者诊治。 本报见习记者 刘晓 摄

创新管理团队,填补多项空白

“同样是三甲医院,别人能做的,我们也能做,我们要学就学一流的、最前沿的医疗技术。”这是李鹏发展科室业务的准则。

“我们只有不断学习,才能走在别人前面。我们要善于观察,在一些学术讨论会上,哪怕发现一个亮点,那就说明你认真听会钻研

了,就是成功的。”李鹏说。他除了自己每天两小时的看书学习外,还固定每周六举办一次科室业务学习,让每位大夫都有讲课机会,使他们的认知能力和实践能力飞速提高。

普外科开展的甲状腺瘤侧入微创手术、保胆取石术、十二指肠胰腺多脏器联

合手术、肢体血管介入微创治疗术、肢体血管的微创治疗填补了医院的多项技术空白。“在医疗技术上,千万不能自私,授人以鱼不如授人以渔。”

青年医师董超说:“李主任希望我们每个人都成为精英,在他的眼里,我们也是精英。”

十年来没时间 陪家人去旅游

“10年了,我没有陪我对象出去旅游过,陪孩子的时间更少。唯一可以弥补的就是回家能多和家人聊聊天,主动做饭,多做点家务,这就算是对家人的补偿吧。”李鹏告诉记者。

据了解,淄矿集团中心医院普外科目前人手比较紧缺,为了能更大限度的满足患者的需求,有时一个人要兼好几份工作。“有的患者家人整天不在这,我们就得帮忙照顾,而当遇到经济能力稍差一点的患者,我们得帮他们垫付一部分医药费和生活费,我们会尽最大的努力尽量为病人减少痛苦,同时会用最简单直接的方法达到最好的效果。”李鹏说。



李鹏(左一)在为病人做手术。
本报见习记者 刘晓 摄

“到最艰苦地方成长得才更快”

方大集团钻探工王鑫华:工种特殊,有时井下一待就是10小时

他是一名“85后”,体育专业毕业后先后从事维修、电气焊、钻机操作等工作。他不甘心于自己的学历,硬是埋头学习,虚心请教,从“零基础”到现在能够熟练操作各种新钻机。面对高强度的工作压力和恶劣的工作环境,他说“自己虽然没干过这行,但是也不能比别人差,要不断学习,永远不打没有把握的仗!”

本报见习记者 刘晓

“环境越恶劣 越激励我前行”

“干我们这一行,免不了要面临着各种危险,甚至要付出生命的代价,但是想到我们是在为千千万万的人创造‘光’和‘热’,心中就热血沸腾。”面对矿井下恶劣的工作环境,王鑫华告诉记者。

作为一名钻井工人,要为煤炭的开采挖掘奠基铺路。而矿井下阴暗潮湿等复杂的环境也对工人的生理和心理造成了极大的挑战,“有时候在井下一待就是10个小时,暗无天日,而且还受到粉尘等的干扰,但越是这样,我就觉得越有干劲,能更激励我前行。”王鑫华说。

2009年,王鑫华来到方大工程有限责任公司安装公司的亭南井下项目部,也就是现在的亭南钻探队。由于当时的陕西亭南煤业条件设施不是很完善,所以刚刚参加工作的王鑫华吃足了苦头,条件的艰苦和工作上的压力曾让他万分苦恼,但硬是凭着一股新生代的“牛劲”,使他精通各种新设备、新技术,由“学生”变成了“老师”。



王鑫华在工作中。 本报见习记者 刘晓 摄

“对待工作要有种较真劲”

在参加工作之前,王鑫华对煤炭行业没有任何了解,甚至说有些反感,因为总以为这是一份高危行业,生活毫无保障。初出茅庐的他来到亭南井下项目部,对一切都十分陌生。艰苦的生活,繁琐的工作都让他感觉自己干不下去了。

4月份,亭南钻探队应陕西正通煤业高家堡煤

矿要求,施工揭穿4煤层地质钻孔、揭煤钻孔、地应力钻孔。面对施工难度大、井下地质条件差、工期安排紧张的困难,项目部领导第一个想到的就是王鑫华,他不光能吃苦、有干劲儿,工作经验也比较丰富。

第一天来到高家堡煤矿后,他顾不上休息主动要求下井去勘查现场,美

其名曰“不打没有把握的仗”。钻井开始运转后,王鑫华每天对设备材料和钻探原始记录进行查看,有不对的地方马上就会更改,也正是这种眼里揉不得沙子的较真劲儿,在井下设备出现故障后能马上对其进行维修,对钻井进尺毫无影响,保证了工作顺利进行。

熬夜钻研新技术 还手把手教工友

“出门在外难免会有一些苦难,只有在最艰苦的地方才能成长得更快,学的东西更加扎实。”王鑫华说。

王鑫华告诉记者,“俗话说坚持就是胜利,刚开始来的时候我就浑浑噩噩的过了一个月,结果不仅工资低,而且什么也没学到,还遭人嘲笑,后来慢慢改变自己的态度,不懂的就问就学,现在才逐渐学会了用最小的力气去完成最大的工作。”

在进行揭煤钻孔时,从济北调来一台新钻机,所有人操作都不是很熟练。王鑫华花了一晚上的时间仔细查看使用说明书,只要有不懂的就写下来,第二天专门向老工人虚心求教,正因如此,他很快掌握操作要领,在井下手把手教给大家。“现在高家堡煤矿井下工程施工完成进度已经超额完成,项目部打响了高家堡煤矿的‘第一炮’。”王鑫华说。

面对新设备,王鑫华每天利用工作之余记笔记,写学习心得,工作当中举一反三,不仅学会了钻机的操作,而且对钻机的故障维修也轻车熟路。“钻机出现了毛病如果不能解决就只好等专业人员对其维修,这样不仅误工,还影响生产。自己学会了以后就能为工程进度赢得时间,做到遇钻机有问题当班能解决。”王鑫华告诉记者。